
1. Vrednost izraza
1
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7 · 9
jednaka je:

Rexeǌe Direktnim raqunom dobija se 1
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=
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2
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9
=

4

9
.

2. Ako je f(x) =
√
x+ 1 i g(x) =

√
x− 1, onda je (g ◦ f) (24) + (f ◦ g) (1) jednako:

Rexeǌe Raqunamo najpre obe kompozicije:

(g ◦ f) (24) = g(f(24)) = g(
√
25) = g(5) =

√
4 = 2 ,

(f ◦ g) (1) = f(g(1)) = f(
√
0) = f(0) =

√
1 = 1 .

Odavde je (g ◦ f) (24) + (f ◦ g) (1) = 2 + 1 = 3 .

3. Ako su x1 i x2 rexeǌa kvadratne jednaqine x2 − x+ 1 = 0, onda je x31 + x32 jednako:

Rexeǌe Iz Vietovih formula dobijamo da je x1 + x2 = 1 i x1x2 = 1. Daǉe je

x31 + x32 = (x1 + x2)
3 − 3x21x2 − 3x1x

2
2 = (x1 + x2)

3 − 3x1x2(x1 + x2) = 1− 3 = −2 .

4. Koliko celobrojnih rexeǌa ima nejednaqina
x2 − 2x+ 2

x2 + 4x
≥ 0 ?

Rexeǌe Izraz u brojiocu x2 − 2x + 2 > 0 za svako realno x, jer je diskriminanta
D = b2− 4ac = 4− 8 = −4 < 0 i a = 1 > 0. Daǉe je x2+4x ≥ 0 za x ∈ (−∞,−4]∪ [0,+∞). Kako se
ovaj izraz nalazi u imeniocu, to ne ukǉuqujemo taqke −4 i 0, jer je tada x2 + 4x = 0. Prema
tome, skup svih realnih rexeǌa ove nejednaqine je skup

(−∞,−4) ∪ (0,+∞) ,

i u ǌemu se nalazi beskonaqno mnogo celih brojeva.

5. Ako je u geometrijskom nizu zbir prvog i drugog qlana jednak 4, a zbir qetvrtog i petog
qlana jednak 108, onda je sedmi qlan ovog niza jednak:

Rexeǌe Iz datih uslova dobija se sistem jednaqina

a1 + a1q = 4
a1q

3 + a1q
4 = 108

⇐⇒ a1(1 + q) = 4
a1q

3(1 + q) = 108
⇐⇒ a1(1 + q) = 4

q3 = 27
⇐⇒ a1 = 1

q = 3 .

Odavde dobijamo a7 = a1q
6 = 36 = 729.

6. Zbir rexeǌa jednaqine 9x − 12 · 3x + 27 = 0 jednak je:

Rexeǌe Uvo�eǌem smene 3x = t, gde je t > 0, dobijmo kvadratnu jednaqinu t2−12t+27 = 0.
Oba rexeǌa kvadratne jednaqine t1 = 3 i t2 = 9 zadovoǉavaju uslov t > 0. Stoga �e polazna
eksponencijalna jednaqina imati dva rexeǌa x1 = 1 i x2 = 2, pa je tra�eni zbir

x1 + x2 = 3 .

7. Na Svetskom prvenstvu u fudbalu 32 ekipe podeǉene su u 8 grupa od po 4 ekipe. U prvom
krugu svaka ekipa igra protiv svake ekipe iz svoje grupe. Ukupan broj odigranih utakmica
u prvom krugu jednak je:

Rexeǌe Dovoǉno je broj odigranih utakmica u jednoj grupi pomno�iti sa brojem grupa.
Kako grupa ima 4 tima, u svakom od 3 kola igraju se po 2 utakmice, pa je broj odigranih
utakmica u jednoj grupi 3 · 2 = 6. Kako postoji 8 grupa, tra�eni broj jednak je 8 · 6 = 48.



8. Polinom P (x) = x4 + ax3 + b deǉiv je polinomom Q(x) = x2 + 1. Ostatak pri deǉeǌu
polinoma P (x) polinomom x+ 1 jednak je:

Rexeǌe Kako polinom Q(x) = (x− i)(x+ i) deli polinom P (x) po Bezuovoj teoremi mora
biti P (i) = 0, tj.

i4 + ai3 + b = 0 ⇐⇒ 1− ai+ b = 0 ⇐⇒ 1 + b = 0 ∧ −a = 0 ⇐⇒ b = −1 ∧ a = 0 .

Zamenom dobijenih vrednosti u polinom P (x) dobijamo da je

P (x) = x4 − 1 .

Sada jox jednom primenimo Bezuovu teoremu koja ka�e da je ostatak pri deǉeǌu polinoma
p(x) polinomom x− α jednak P (α). Prema tome, tra�eni ostatak jednak je

P (−1) = (−1)4 − 1 = 0 .

Zadatak se mo�e rexiti i neposrednim deǉeǌem polinoma P (x) polinomom Q(x) tako xto
izjednaqimo dobijeni ostatak sa 0.

9. Ako je z = x+ iy (x, y ∈ R, i2 = −1), proizvod rexeǌa jednaqine |z|+ iz = z + 2− i je:

Rexeǌe Ako je z = x+ iy, iz datih uslova dobijamo jednaqinu√
x2 + y2 + i(x− iy) = x+ iy + 2− i ⇐⇒

√
x2 + y2 + y + ix = x+ 2 + i(y − 1) .

Ako izjednaqimo realne i imaginarne delove dobi�e se sistem jednaqina√
x2 + y2 + y = x+ 2

x = y − 1
⇐⇒

√
x2 + (x+ 1)2 + x+ 1 = x+ 2

y = x+ 1
⇐⇒ 2x2 + 2x = 0

y = x+ 1 .

Odavde je x = 0 i y = 1 ili x = −1 i y = 0. Dakle, postoje dva kompleksna broja koji
zadovoǉavaju polaznu jednaqinu i to:

z1 = 0 + 1 · i = i , z2 = −1 + 0 · i = −1 .

Tra�eni proizvod rexeǌa jednak je z1 · z2 = −i .

10. Jednaqina kru�nice k koja dodiruje x-osu i qiji je centar taqka (0, 1) glasi:

Rexeǌe Da bi napisali jednaqinu kru�nice potrebne su nam koordinate centra i ǌen
polupreqnik. Iz uslova da kru�nica sa centrom u taqki (0, 1) dodiruje x-osu, nalazimo da
je r = 1. Tra�ena jednaqina glasi:

(x− 0)2 + (y − 1)2 = 1 ⇐⇒ x2 + y2 = 2y .

11. Zbir rexeǌa jednaqine 2 cos2 x+ 3 sinx = 0 na intervalu (0, 2π) jednak je:

Rexeǌe Iskoristimo osnovni trigonometrijski identit sin2 x+cos2 x = 1, pa jednaqina
postaje:

2(1− sin2 x) + 3 sinx = 0 ⇐⇒ 2 sin2 x− 3 sinx+ 2 = 0 ⇐⇒ 2t2 − 3t− 2 = 0 ∧ −1 ≤ t ≤ 1 .

Rexeǌa kvadratne jednaqine su t1 = −1/2 i t2 = 2. Drugo rexeǌe eliminixemo jer ne
pripada segmentu [−1, 1], odnosno jednaqina sinx = 2 nema rexeǌa. Stoga je data jednaqina
ekvivalentna sa jednaqinom

sinx = −1

2
⇐⇒ x = −π

6
+ 2kπ ∨ x =

7π

6
+ 2kπ , k ∈ Z .

Jedina rexeǌa ovog oblika na (0, 2π) su x1 = 7π
6 i x2 = 11π

6 , i ǌihov zbir jednak je 3π.



12. Rexeǌe nejednaqine
√
2x+ 4 < x− 2 je skup:

Rexeǌe Standardnim postupkom za rexavaǌe korene nejednaqine dobijamo:
√
2x+ 4 < x− 2 ⇐⇒ 2x+ 4 ≥ 0 ∧ x > 2 ∧ 2x+ 4 < (x− 2)2

⇐⇒ x ≥ −2 ∧ x > 2 ∧ 2x+ 4 < x2 − 4x+ 4

⇐⇒ x > 2 ∧ x2 − 6x < 0

⇐⇒ x > 2 ∧ x ∈ (−∞, 0) ∪ (6,+∞)

⇐⇒ x ∈ (6,+∞) .

13. Koliqnik imaginarnog i realnog dela kompleksnog broja
(
1− i

√
3
)2018

jednak je:

Rexeǌe Primetimo najpre da je

(1− i
√
3)3 = 1− 3i

√
3 + 3(i

√
3)2 − (i

√
3)3 = 1− 3i

√
3− 9 + 3i

√
3 = −8 = −23 ,

i iskoristimo ovu osobinu za raqunaǌe stepena. Imamo:(
1− i

√
3
)2018

=
(
1− i

√
3
)3·672+2

=
(
(1− i

√
3)3
)672

·
(
1− i

√
3
)2

= (−8)672 ·
(
1− 2i

√
3− 3

)
= 8672(−2− 2i

√
3)

= −22017(1 + i
√
3) .

Realni deo jednak je −22017 a imaginarni −22017
√
3, pa je tra�eniki koliqnik jednak

√
3 .

14. U jednakokraki trapez du�ine kraka 5 cm upisan je krug preqnika 4 cm. Ako su a i b
osnovice trapeza, onda je a · b jednako:

Rexeǌe Neka su a i b osnovice trapeza i neka je a > b. Kako je u trapez upisan krug,
radi se o tangentnom qetvorouglu, pa su zbirovi naspramnih stranica jednaki, tj a+ b = 10.
Sa druge strane, iz Pitagorine teoreme dobija se(

a− b
2

)2

= 52 − 42 =⇒ a− b = 6 .

Sada se iz sistema jednaqina a+ b = 10, a− b = 6, dobija a = 8 i b = 2, pa je a · b = 16 .

15. Ako je m najmaǌa, a M najve�a vrednost funkcije f(x) = −x2 +2x− 2 na segmentu [0, 3],
onda je m ·M jednako:

Rexeǌe U pitaǌu je kvadratna funkcija x 7→ f(x) koja lokalni maksimum dosti�e u
svom temenu. Kako je − b

2a = 1, to je f(1) = −1. Vrednosti na krajevima odseqka jednake su
f(0) = −2 i f(3) = −5. Na taj naqin, dobija se m = −5 i M = −1, pa je m ·M = 5 .

16. Proizvod rexeǌa jednaqine x+ 2 · |x− 4| = 7 jednak je:

Rexeǌe Kako je |x− 4| =

{
4− x x < 4

x− 4 x ≥ 4
, data jednaqina je ekvivalentna sa:

(x+ 2(4− x) = 7 ∧ x < 4) ∨ (x+ 2(x− 4) = 7 ∧ x ≥ 4) ⇐⇒ x = 1 ∨ x = 5 .

Proizvod rexeǌa jednaqine jednak je 5 .



17. Boqna strana pravilne qetvorostrane piramide gradi sa osnovicom piramide ugao od
60◦. Ako je du�ina visine piramide jednaka

√
3, onda je ǌena zapremina jednaka:

Rexeǌe Oznaqimo sa a stranicu kvadrata u osnovi piramide. Kako je data visina
piramide H =

√
3, to je zapremina jednaka V = BH

3 = a2
√
3

3 . Stranicu a mo�emo na�i ako
uoqimo popreqni presek piramide i ravni koja sadr�i vrh piramide i sredixta naspramnih
stranica kvadrata u osnovi. U preseku se dobija jednakokraki trougao na slici

√
3

a/2

60◦

tg
π

3
=

√
3

a/2
=⇒

√
3 =

√
3

a/2
=⇒ a = 2 =⇒ V =

4

3

√
3 .

18. Tangenta parabole y = 4 − x2 paralelna je pravoj y = 4x. Ako je jednaqina tangente
y = kx+ n, onda je 3k − n jednako:

Rexeǌe Kako je prema uslovu zadatka tangenta t paralelna datoj pravoj, koeficijent
pravca kt = 4, pa tangenta ima jednaqinu t : y = 4x + n, gde n treba odrediti. Tangenta
dodiruje parabolu u jednoj taqki pa jednaqina

4− x2 = 4x+ n ⇐⇒ x2 + 4x+ n− 4 = 0

ima jedinstveno rexeǌe. Dakle, diskriminanta kvadratne jednaqine jednaka je nuli, tj.
16− 4(n− 4) = 0, odakle nalazimo da je n = 8. Stoga je 3k − n = 12− 8 = 4 .

Rexeǌe Zapiximo najpre nejednaqinu u pogodnijem obliku.

2 sinx− 2 cosx < 4 sinx cosx− 1 ⇐⇒ 2 sinx− 2 cosx− 4 sinx cosx+ 1 < 0

⇐⇒ 2 sinx(1− 2 cosx) + 1− 2 cosx < 0

⇐⇒ (2 sinx+ 1)(1− 2 cosx) < 0 .

Treba odrediti znak izraza u zagradama na intervalu (−π, π). Na ovom intervalu va�i�e
sinx < − 1

2 za x ∈ (− 5π
6 ,−

π
6 ), dok je cosx > 1

2 za x ∈ (−π3 ,
π
3 ). Stoga je znak izraza dat slede�om

tablicom:

π

π

π

−π

−π

−π

−5π/6 −π/6

−π/3 π/3

−5π/6 −π/6−π/3 π/3

+ + − − − − + + − − − −

−

+ + + + + + + +

+ + + + + + − − − − − − + + + + + + + +

+ + − − − − − − + + + + + + + + + + + +
2 sinx+ 1

1− 2 cosx

(2 sinx+ 1)(1− 2 cosx)

Odavde vidimo da je rexeǌe trigonometrijske nejednaqine skup
(
− 5π

6 ,−
π
3

)
∪
(
−π6 ,

π
3

)
.



20. Rexeǌe logaritamske nejednaqine logx2

(√
x2 − 1− 1

)
< 0 je skup:

Rexeǌe Najpre proveravamo kada je nejednakost definisana. Znaju�i da je funkcija
x 7→ loga x definisana ako je x > 0 i ako za osnovu logaritma va�i a > 0, a 6= 1, kao i da
potkoreni izraz mora biti nenegativan, dobijamo slede�e uslove:

x2 > 0 ∧ x2 6= 1 ∧ x2 − 1 ≥ 0 ∧
√
x2 − 1− 1 > 0 ⇐⇒ x 6= 0 ∧ x 6= ±1 ∧ x2 − 1 > 1

⇐⇒ x 6= 0 ∧ x 6= ±1 ∧ x2 − 2 > 0

⇐⇒ |x| >
√
2 ⇐⇒ x ∈ (−∞,−

√
2) ∪ (

√
2,+∞) .

Nejednaqina dakle ima smisla za |x| >
√
2, a tada je osnova logaritma x2 > 2, odakle je

logaritamska funkcija rastu�a. Stoga je, pod uslovom |x| >
√
2, nejednaqina ekvivalentna

sa:

logx2

(√
x2 − 1− 1

)
< 0 ⇐⇒

√
x2 − 1− 1 < 1 ∧ |x| >

√
2

⇐⇒
√
x2 − 1 < 2 ∧ |x| >

√
2

⇐⇒ x2 < 5 ∧ |x| >
√
2

⇐⇒ |x| <
√
5 ∧ |x| >

√
2

⇐⇒ x ∈ (−
√
5,−
√
2) ∪ (

√
2,
√
5) .


